



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Κέρκυρα 31 Μαρτίου 2020

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την 7η έκτακτη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, στις 30 Μαρτίου 2020 ημέρα Δευτέρα και ώρα 15:00 μ.μ. με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e: Presence.gov.gr.

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ.: Επικύρωση πρακτικών 21ης, 22ης, 23ης, 24ης, 25ης, 26ης συνεδρίασης Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα, εγκρίνει την Επικύρωση πρακτικών 21ης, 22ης, 23ης, 24ης, 25ης, 26ης συνεδρίασης Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ.66-07/2020

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ.: Επιπτώσεις Covid-19 στην τουριστική βιομηχανία.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία:

“Οφείλουμε ως Περιφερειακό Συμβούλιο να στηρίξουμε τις εποχιακές επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους σε αυτή την εξαιρετικά δύσκολη συγκυρία. Πέρα από τα μέτρα που έχουν εξαγγελθεί και βαδίζουν προς την σωστή κατεύθυνση, θεωρούμε ότι είναι αναγκαία η άμεση θέσπιση ολοκληρωμένου πλαισίου μέτρων προστασίας των επιχειρήσεων και των εργαζομένων στον τουρισμό.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφασίζει την στήριξη επιχειρήσεων και εργαζομένων στην τουριστική βιομηχανία, με το βλέμμα στην επόμενη ημέρα, προτάσσοντας τα παρακάτω μέτρα:

- 1. Προστασία των εργαζομένων στον τουρισμό ώστε να μην χαθεί το εποχικό επίδομα λόγω λιγότερων ενσήμων, από όσων απαιτούνται από τη νομοθεσία για τη λήψη του.*
- 2. Προστασία για όσους δεν καταφέρουν να εργαστούν φέτος στον κλάδο, προσφέροντας στους εποχικούς εργαζόμενους παρατεταμένο επίδομα ανεργίας.*
- 3. Εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας η οποία θα διασφαλίσει ότι κανένας εργαζόμενος δεν θα δει το εισόδημα του να μειώνεται εξαναγκαζόμενος σε άδεια άνευ αποδοχών ή απειλούμενος με απόλυση.*
- 4. Ο επαγγελματίας ξεναγός χαρακτηρίζεται εδώ και δεκαετίες ως ο «πρεσβευτής μιας χώρας» προς τους επισκέπτες της, ως εκ τούτου πρέπει και οι Ξεναγοί της Ελλάδας να λάβουν την έκτακτη επιδότηση, ως άμεσα πληττόμενοι.*
- 5. Καμπάνια προβολής της Περιφέρειας στο εσωτερικό και εξωτερικό με έμφαση στην υγειονομική ασφάλεια.*
- 6. Αναστολή πληρωμών σε τράπεζες και μη σφράγισμα επιταγών (Τειρεσίας)*
- 7. Οι εποχιακές επιχειρήσεις οι οποίες βρίσκονται με απόφαση ένταξης σε πρόγραμμα ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ ή σε ΕΣΠΑ, με απλή διαδικασία αίτησης να λαμβάνουν το 50% του επιχορηγούμενου ποσού ως προκαταβολή.*

8. Να δύναται στις εποχιακές επιχειρήσεις που δεν έχουν αρνητικά στοιχεία (σφραγισμένες επιταγές και δανειακά ενήμερες μέχρι 31/12/2019) η καταβολή από τις τράπεζες δανείου κίνησης ισόποσου των επιταγών που απαιτείται για την κάλυψη τους στο προσεχές τετράμηνο με μηδενικό επιτόκιο και η αποπληρωμή να πραγματοποιείται στα επόμενα δυο έτη.

9. Οι εποχιακές επιχειρήσεις που θα προχωρήσουν σε επαναλειτουργία, όταν οι συνθήκες το επιτρέψουν, να επιχορηγούνται στην εργασιακή και ασφαλιστική δαπάνη στο πρώτο τρίμηνο της λειτουργίας τους με ποσοστό 70% εφόσον κατά την έναρξη λειτουργίας τους εξασφαλίσουν το 80% των εργαζόμενων που είχαν την προηγούμενη εποχιακή χρήση.

10. Μείωση ΦΠΑ διαμονής και εστίασης στο χαμηλότερο συντελεστή.

11. Μείωση των τελών αεροδρομίων ώστε η Fraport να προσελκύσει περισσότερες πτήσεις.

12. Στήριξη στα ξενοδοχεία που έμειναν ανοικτά κατόπιν κυβερνητικής απόφασης.

13. Τα ιδιαίτερα Ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία και οι δημοσιονομικές διευκολύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να στηρίζουν τον τουρισμό και τις τουριστικές επιχειρήσεις.

14. "Moratorium" χρονικού διαστήματος ενός τουλάχιστον έτους, με νομοθετική πρωτοβουλία της Κυβέρνησης που αφορά σε δανειακές υποχρεώσεις προς τράπεζες μικρών, μεσαίων, αλλά και μεγάλων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τουρισμό ή είναι εξαρτώμενες εποχιακά από αυτόν, οι οποίες προ του χαρακτηρισμού της κατάστασης ως πανδημίας ήταν συνεπείς στις υποχρεώσεις τους".

Αρ. αποφ.67-07/2020

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ.: Τροποποίηση Προγραμματικής Σύμβασης Λιμένος Πισσαετού.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα, εγκρίνει :

- Την τροποποίηση των άρθρων της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Π.Ι.Ν – Π.Ε. Κεφαλληνίας με το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο για την υλοποίηση του έργου : «ΛΙΜΕΝΑΣ ΠΙΣΑΕΤΟΥ που αφορούν τη διάρκεια ισχύος της , καθώς και το ισχύον χρονοδιάγραμμα της Προγραμματικής Σύμβασης. Παράλληλα για λόγους ορθής εκτέλεσης και ολοκλήρωσης του έργου, κρίνεται σκόπιμη η παράταση ισχύος της Προγραμματικής Σύμβασης από την λήξη της προηγούμενης έως και την ολοκλήρωση της Οριστικής Παραλαβής του Έργου, η οποία θα συνάδει με την δήλωση Ολοκλήρωσης Πράξης που εκδίδεται από την αρμόδια για το έργο, Διαχειριστική Αρχή, ως η εισήγηση.
- Το επισυναπτόμενο στην εισήγηση τροποποιημένο σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Π.Ι.Ν – Π.Ε. Κεφαλληνίας με το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο για την υλοποίηση του έργου : «ΛΙΜΕΝΑΣ ΠΙΣΑΕΤΟΥ, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ.68-07/2020

ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ.: Επανασύσταση της Υγειονομικής Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα κάτωθι:

"Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει προφανείς ιδιαιτερότητες λόγω νησιωτικότητας.

Για το λόγο αυτό η πρόσβαση σε τριτοβάθμιες νοσοκομειακές δομές δεν είναι αυτονόητη και γι αυτό απαιτείται ειδική μέριμνα από την κυβέρνηση και επάρκεια σε τοπικό επίπεδο.

Η περίοδος κρίσης του διανύουμε αναδεικνύει περίτρανα την αναγκαιότητα μεγαλύτερης ευελιξίας στη λήψη αποφάσεων και προμηθειών και αναγκαίου εξοπλισμού για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, λαμβάνοντας υπ' όψιν την πάνδημη απαίτηση του λαού των Ιονίων Νησιών και την ομόφωνη απόφαση προηγούμενων Περιφερειακών Συμβουλίων (44/2016), αποφαινεται υπέρ της επανασύστασης της Υγειονομικής Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ως υπενθύμιση και ενίσχυση ενός πάγιου αιτήματος των νησιών μας".

Αρ. αποφ.69-07/2020

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ.: Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης για την «ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΣΧΟΛΗ ΟΜΗΡΟΥ – ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΙΘΑΚΗΣ», ορισμός μέλους Επιτροπής Παρακολούθησης και εξουσιοδότηση υπογραφής της στην Περιφερειάρχη.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά ομόφωνα :

- Εγκρίνει τη σύναψη της Προγραμματικής Σύμβασης για την «ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΣΧΟΛΗ ΟΜΗΡΟΥ – ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΙΘΑΚΗΣ», ως η εισήγηση.
- Εγκρίνει το συνημμένο στην παρούσα Σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης για την «ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΣΧΟΛΗ ΟΜΗΡΟΥ – ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΙΘΑΚΗΣ», ως η εισήγηση. .
- Εξουσιοδοτεί την Περιφερειάρχη για την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης.
- Ορίζει ως εκπρόσωπο Περιφέρειας Ιονίων Νήσων/Π.Ε. Κεφαλληνίας & Π.Ε. Ιθάκης τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κεφαλληνίας και Ιθάκης κ. Σταύρο Τραυλό στην Επιτροπή Παρακολούθησης της συγκεκριμένης Προγραμματικής Σύμβασης με τον αναπληρωτή του τον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Αθανάσιο Λιβιτσάνη.

Αρ. αποφ.70-07/2020

ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ.: Εισήγηση για εξαίρεση του Επιστημονικού Συνεργάτη του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη επί θεμάτων Κοινωνικής Συνοχής, Δημόσιας Υγείας και Απασχόλησης της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, από τον περιορισμό άσκησης ελευθέρου επαγγέλματος.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα επί των παρόντων εγκρίνει την εξαίρεση του Επιστημονικού Συνεργάτη του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη επί θεμάτων Κοινωνικής Συνοχής, Δημόσιας Υγείας και Απασχόλησης της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, από τον περιορισμό άσκησης ελευθέρου επαγγέλματος.

Αρ. αποφ.71-07/2020

ΘΕΜΑ 7ο Ε.Η.Δ.: Έκδοση συλλυπητήριου ψηφίσματος για τον θάνατο του Μανώλη Γλέζου.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

“Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων εκφράζει τα συλλυπητήρια του για την απώλεια του Μανώλη Γλέζου, ενός διαχρονικού αγωνιστή για την ιδεολογία του, για την ανεξαρτησία, για την πατρίδα και την Δημοκρατία, την χαρισματική φυσιογνωμία του, έβαλε την σφραγίδα του στην νεότερη ιστορία μας”.

Αρ. αποφ.72-07/2020

ΘΕΜΑ 8ο Ε.Η.Δ.: Έκδοση συλλυπητήριου ψηφίσματος για τον θάνατο του Δημήτριου Κάντα, ιδρυτικού μέλους του Πολιτιστικού Σωματείου «Λαοδάμας».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

“Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων εκφράζει τη θλίψη του για την απώλεια του Δημήτρη Κάντα.

Έναν σπουδαίο και άξιο επιστήμονα, εκπαιδευτικό, προπονητή, ασυμβίβαστο αγωνιστή της ζωής και του πολιτισμού.

Πρόεδρος του πολιτιστικού σωματείου “Λαοδάμας” ένωσε τις ρίζες της παράδοσής μας με το μέλλον μέσα από το χορό και τα έθιμα του τόπου μας.

Προσέφερε πολλά στον Λαϊκό Πολιτισμό της Κέρκυρας αλλά και όλων των Επτανήσων .

Η Κέρκυρα αλλά και ολόκληρη η Περιφέρειά μας γίνεται φτωχότερη με την απώλεια του, παραμένει όμως πλούσια με το σπουδαίο ερευνητικό του έργο για τον Λαϊκό Πολιτισμό, που ο Δημήτρης Κάντας αφήνει πίσω του, ως παρακαταθήκη. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του".
Αρ. αποφ.73-07/2020

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ)